

富强 民主
文明 和谐
自由 平等
公正 法治
爱国 敬业
诚信 友善

文明城市咱的 家

千湖湿地朱鹮博物馆开馆

系全国首家以朱鹮为主题的博物馆

本报讯(毛丽娜 任波)12月7日,千湖国家湿地公园朱鹮博物馆正式开馆,这是全国首家以朱鹮为主题的博物馆。

据了解,朱鹮博物馆由千阳县委、县政府投资100万元于今年8月开始建设,面积200平方米。该馆以标本、图片、文字、绘画、剪纸的形式,分为“东方宝石、吉祥之鸟、濒临灭绝、重新发现、生态千阳、朱鹮乐园、朱鹮保护、绽放光芒、国宝朱鹮、造福世界”五大部分,对千阳朱鹮保护取得的成果进行了全面展示。当天,千阳县幼儿园60余名师生成为该馆的第一批客人。讲解员用通俗易懂的语言为师生们讲解了朱鹮保护的相关知识(见右图),孩子们通过现场参观、亲身体会和互动交流等方式,感受了朱鹮在湿地公园惬意的生活环境。千湖湿地管理处负责人表示,他们将继续秉持普惠共享科普理念,加大湿地科普知识宣传



教育,并以朱鹮博物馆为主阵地,在全市普及科学知识,进一步将朱鹮博物馆打造成为广大青少年寓教于乐的综合性湿地科普基地。

本报讯(刘小祥)“家里配的手杖、防滑垫、坐便器、淋浴凳、智能夜灯,好用又方便,民政局还给我家里整理了电线、铺了行道砖。”近日,眉县金渠镇田家寨村村民李存怀家里完成了适老化改造,他对这些“量身定制”的改造设施连连称赞。

为了满足特殊困难老年人居家适老化改造的迫切需

眉县全力推进适老化改造工作

“小改造”解决老人“心头忧”

求,提升他们的获得感、幸福感,眉县民政局印发《眉县2023年特殊困难老年人居家适老化改造工作实施方案》,成立工作专班,推进适老化改造工作。要求镇街工

作人员摸排改造对象,开展入户核实,最终确定改造对象264户。

眉县民政局通过议价方式确定专业施工机构,为特殊困难老年人改善居家

环境,按照“量身打造”原则再次入户,制定“一户一策”具体改造方案并组织施工。截至目前,眉县已完成特殊困难老年人居家适老化改造210户。

两岁女童走失 居民帮忙找回

本报讯(董璐)12月8日,陈仓区千渭街道茗苑社区一个2岁女童走失,社区网格员发动居民一起寻找孩子,捡到孩子的老人也抱着孩子找其家人,在大家的热心帮助下,孩子终于回到了

家人的身边。当天下午5时许,茗苑社区网格员刘海平、王芳及强亚斌在茗苑一元坊小区巡查时,发现有多位居民围在一起说话。他们询问得知,一个2岁女童走

失了。他们立即联系物业人员查看监控,并通过喇叭号召大家一起寻找该女童。就在大家焦急地寻找女童时,一位老人抱着一个和走失女童特征相同的孩子往小区门口走来。老

人说,这个女童他不认识,却跟着他,他猜想女童应该是迷路了,家属肯定十分焦急,便带着来人的地方打听消息。有认识女童的居民立即联系到女童爷爷,女童爷爷很快赶了过来。女童爷爷说,孩子趁着家人在小区门口买东西,自己走到别处了。“实在太感谢你们了!”孩子爷爷连声感谢众人。

健康义诊进农村



近日,麟游县委编办工作人员和县医院医护人员来到常丰镇常乐村,开展志愿服务进乡村健康宣讲和公益义诊活动。在活动现场,8名医生向群众讲解了常见病、多发病的预防知识和注意事项,为80余名老年体弱、出行不便的群众提供了义诊服务,受到群众欢迎。

(宋文君)

陈仓区 10座公厕大“变身”

“改造后的公厕干净、卫生,而且还有热水!”近日,在刚刚完成改造的陈仓区陈仓南路一座公厕外,一位市民笑着说。今年,陈仓区城市管理执法局垃圾管理服务中心积极开展公厕

提标提质行动,截至11月底,已改造完成公厕10座。笔者看到,改造后的公厕增设了第三卫生间,厕所内的热水宝、烘手机等设施一应俱全,为群众如厕营造了舒适环境。

(王昊)



金台区金河尚居社区 手工培训助增收



12月7日,金台区金河尚居社区举办玩具加工技能培训班,50多名灵活就业人员和困难群众参加培训。今年以来,金河尚居社区已举办4期手工制作培训班。经

过培训,居民可在社区领取玩具材料回家进行加工,成品则由厂家回收。这一灵活的就业方式,让居民不出家门就能务工增收。

本报记者 张敏涛

路边的银杏叶能直接泡水喝吗?

医生提醒:未加工的银杏叶有毒

本报讯(张乔乔)日前,笔者在市区很多地方注意到,随着天气越来越冷,银杏叶纷纷掉落,有些老人捡到银杏叶打算回家泡水喝。这种路边随意捡拾的银杏叶能否直接泡水喝?笔者就此进行了采访。

“这是我自己摘的银杏叶,晒干了泡水喝,很香,还能抗衰老。”一位网友在网上发了一张银杏叶茶的照片,并分享了自己的配方。“我也试过,感觉很好,还能降血压、血脂。”另一位网友回复道。笔者发现,网上有很多类似的帖子,有网友对此说法

持怀疑态度。那么,路边的银杏叶是否能直接泡水饮用?市人民医院急诊科副主任医师翟亚婷解释说,新鲜未经处理的银杏叶不宜直接泡水喝。因为银杏叶虽然是一种中药材,但是需要经过规范操作才能制成药物。而未加工的银杏叶含有银杏酸、氢氰酸等易溶于水的毒素,泡水喝不仅无法达到降血脂、血压的效果,反而会将有毒物质泡出来,可能会出现头昏、头疼、耳鸣、食欲不振、恶心等中毒反应,比较危险。如出现身体不适,市民须尽快就医。

稀奇! 这个葫芦丝比人还高



本报讯(康健)日前,笔者在宝鸡植物园广场见到一位身着民族服饰、吹着葫芦丝的市民(见上图)。因为他的葫芦丝比人还高,所以格外引人注目。

据了解,这位葫芦丝爱好者叫王峰,今年54岁。王峰介绍说,他吹的这个葫芦丝叫倍低音葫芦丝,是葫芦丝当中个头最大的,有1.5米高,配上架子可达2米,重量

在3公斤左右,音域以低音域为主,在乐队演奏中,起到一种衬托和丰富音乐层次的作用。“我从20岁时就开始钻研乐器,只要是民族吹奏乐器,我基本都可以演奏。”王峰表示,他们还有一个葫芦丝协会,大家一有空就在一起演奏,切磋技艺。有时候在户外吹奏时,会引来很多市民驻足欣赏,他们也很乐意与大家分享美妙的乐曲。

(上接第二版)

深化要素市场化改革,建设高标准市场体系,加快构建全国统一大市场;发布稳外资24条政策措施;宣布支持高质量共建“一带一路”的八项行动……中国不断以开放促改革,以改革促发展。

“更好统筹发展和安全,全面深化改革开放,努力实现经济运行整体好转”,习近平总书记今年初在春节团拜会上的讲话鲜明强调。

中国经济从来都是在劈波斩浪中前行。

展望前路,我们不仅要应对西方大国“脱钩断链”“去风险化”的极限施压,还要确保始终端牢粮食饭碗,保障能源安全,解决核心技术“卡脖子”问题,防范化解金融风险隐患……

保持“乱云飞渡仍从容”的定力,激发“越是艰险越向前”的干劲,我们始终有底气和信心:中国具有社会主义

市场经济的体制优势、超大规模市场的需求优势、产业体系配套完整的供给优势、大量高素质劳动者和企业家的

人才优势。奋进在强国建设的新征程上,更好统筹质的有效提升和量的合理增长,坚持以质取胜,以量变的积累实现质变,才能实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展。

守正道而开新局,致广大而尽精微。

“中国经济韧性强、潜力大、活力足,长期向好的基本面不会改变,中国经济大船将乘风破浪持续前行。”习近平总书记的铿锵话语,向全世界传递出中国经济稳健前行的坚定信心。

(新华社记者邹伟、韩洁、姜琳、魏玉坤、潘洁、严赋憬、张辛欣)

(新华社北京12月10日电)